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 ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO DO PROGRAMA DE PÓS- 1 

GRADUAÇÃO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE SUSTENTABILIDADE 2 

06 DE AGOSTO DE 2015 3 

Aos seis dias do mês de agosto de 2015, reuniram-se na Unidade José Alencar, da Universidade 4 

Federal de São Paulo, Campus Diadema, os senhores membros da Comissão do Programa de Pós-5 

Graduação em Ciência e Tecnologia de Sustentabilidade, sob a coordenação da Profa. Dra. Tereza 6 

da Silva Martins. Estiveram presentes os seguintes docentes: Romilda Fernandez Felisbino, Paula 7 

H. Ferreira, Norberto Sanches Gonçalves, Leonardo Siqueira, Celso Molina, Tiago Ferreira e Izilda 8 

A. Bagatin. Assim como o discente: André Filipe R. Oliveira. PAUTA: 1) INFORMES DO PPG-9 

CTS – Foi informado pela Profa. Tereza que: a) da Verba PROAP esperada, somente foi liberado 10 

25% do total, ou seja, um montante de aproximadamente R$ 17.000,00. Por isso, foi necessário 11 

fazer um remanejamento das rubricas empenhas, havendo hoje os seguintes saldos disponíveis: R$ 12 

2.900,00 para Diárias c/ Servidor Nacional; R$ 5.900,00 para Diárias c/ Colaborador Nacional e R$ 13 

8.200,00 para Passagem Nacional; b) a Verba disponível para pagar plotagem de Pôster ainda tem 14 

saldo, conforme mensagem enviada a todos orientadores e alunos, sendo possível fazer uso da 15 

mesma; c) devido sua participação no Seminário de Acompanhamento da CAPES, ocorrido entre os 16 

dias 03 a 05 de agosto de 2015, será marcada uma reunião, com o intuito de para passar os informes 17 

necessários, sendo que está reunião ocorrerá até no máximo a primeira semana de setembro. Então, 18 

nos próximos dias será divulgada a data e o horário, assim como local da mesma. 2) INFORMES 19 

DO CPP e DO Conselho – 1) Foi informado pela Profa. Tereza que: a) ocorreu a inscrição de dois 20 

(2) candidatos para o Cargo de Coordenador da Câmara - Prof. Dr. Andre Luiz Vettore de Oliveira e 21 

Prof. Dr. Zysman Neiman. Sendo assim, ela consultou a opção deste grupo, através de e-mail, sendo 22 

que todos que responderam votaram no André Luiz Vettore de Oliveira. Então, no dia 27 de julho, 23 

quando ocorreu uma reunião extraordinária da CPP, para votação dos membros, apresentou este 24 

voto, tendo sido o resultado final: Prof. Dr. André Luiz Vettore (5 votos – das CP´s do CTS, BQ, 25 

EE, Biotecnologia e do CIPE); Prof. Dr. Zysman Neiman (2 votos – das CP´s da Farmácia e AAI) e 26 

Profa. Dra. Renata C. Pascon (0 votos). Sendo que, a Profa. Dr. Renata C. Pascon se candidatou 27 

apenas para que se constituísse a lista tríplice. Após a votação, em 06 de agosto de 2015, o resultado 28 

foi homologado na Congregação; 2) Na Reunião do Conselho, o Prof. Dr. Fabricio R. Sensato 29 

representou este Programa, trazendo a informação de que os principais assuntos desta reunião foi o 30 

corte das Verbas da CAPES (conforme mensagem da Pró-Reitora já enviada a todos os 31 

orientadores) e a participação dos coordenadores no Seminário de Acompanhamento, tendo sido 32 

decidido pela maioria que os coordenadores deveriam participar deste evento. Além disso, também 33 

foram aprovadas as alterações do regimento do curso. 3) ORDEM DO DIA: Antes de dar início a 34 

pauta enviada aos membros, a Profa. Tereza questionou se os presentes aceitavam a inclusão de 35 

outros três itens: a) cancelamento de matrícula de Nicolly P. Dal Zotto, matrícula de aprovados no 36 

processo seletivo de vagas remanescente e Verba PROAP. Tendo sido o pedido acatado por todos 37 

os presentes. 1)  Pedido de Inclusão de Nova Disciplina (Tópicos especiais em preparo de 38 

amostras e determinação de elementos químicos por técnicas espectrométricas) – Profa. 39 

Juliana Naozuka – Após apreciação, o pedido foi aceito por unanimidade, tendo sido solicitado 40 

que a secretaria avisasse a professora, bem como que informasse que era necessário que ela 41 

formatasse a ementa nos moldes do PPG-CTS. 2) Pedido Validação de Crédito – Mestrando: 42 

Raphael Santos Henrique – Orientador: Profa. Lucia K. Noda – Apresentação de Pôster na 43 
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38° Reunião Anual da SBQ - Pedido deferido pelos presentes, sendo solicitado que a secretaria 44 

atribua 1 (um) créditos, assim como comunicar o aluno. Mestrando: Marconi da Cruz Santos – 45 

Orientador: Profa. Paula H. Ferreira – Apresentação de Pôster na 38° Reunião Anual da SBQ 46 

- Pedido deferido pelos presentes, sendo solicitado que a secretaria atribua 1 (um) créditos, assim 47 

como comunicar o aluno. Mestrando: Waldecyr Ferreira dos Santos Junior – Orientador: 48 

Profa. Suzan P. de Vasconcellos – Realização de disciplina de Hidrogeologia na Universidade 49 

de SP - Pedido indeferido pelos presentes, devido à situação de trancamento de curso em que está 50 

este aluno, sendo solicitado a secretaria comunicar o aluno. 3) Descredenciamento do Prof. Nilson 51 

de Assunção - Todos foram posicionado sobre o pedido, tendo sido solicitado que a secretaria 52 

avisasse ao professor, bem como agradecesse pelo apoio que será dado, em termos de assessoria, até 53 

o término dos projetos do PPG-CTS por ele avaliados. 4) Pedido de Defesa - Mestranda: Lilia 54 

Ribeiro da Silva - Orientador:  Profa. Georgia C. Labuto Araújo - Banca sugerida: ANA 55 

RITA DE ARAUJO NOGUEIRA – EMPRAPA, MARCO Y. KAMOGAWA – ESALQ – USP, 56 

HERON D. T. DA SILVA – UNIFESP, JULIANA GARDENALLI – UNIFESP, JOSÉ 57 

ERMIRIO F. DE MORAES - UNIFESP e ELVA NEIDE V. CARRILHO - UFSCAR. Pedido 58 

aprovado por todos, sendo sugerido como titular os seguintes docentes: ANA RITA DE ARAUJO 59 

NOGUEIRA – EMPRAPA, HERON D. T. DA SILVA – UNIFESP, JULIANA 60 

GARDENALLI – UNIFESP, MARCO Y. KAMOGAWA – ESALQ – USP e JOSÉ ERMIRIO 61 

F. DE MORAES – UNIFESP. Mestrando: Henrique de Lima Secco - Orientador:  Profa. 62 

Laura O. P. Philadelphi - Banca sugerida: SARAH I. P. M. N. ALVES – UNIFESP, 63 

RICARDO A. G. DA SILVA – UNIFESP, WENDEL ANDRANDE ALVES – UFABC, FABIO 64 

FURLAN FERREIRA – UFABC, PAULA SILVA HADDAD – UNIFESP –CTS e ELIEZER 65 

LADEIA GOMES - UNIFESP. Pedido aprovado por todos, sendo sugerido como titular os 66 

seguintes docentes: SARAH I. P. M. N. ALVES – UNIFESP, RICARDO A. G. DA SILVA – 67 

UNIFESP, WENDEL ANDRANDE ALVES – UFABC, FABIO FURLAN FERREIRA – 68 

UFABC e ELIEZER LADEIA GOMES – UNIFESP. Mestranda: Giovanna Canalli Ortiz - 69 

Orientador: Profa. Tereza da Silva Martins - Banca sugerida: Thiago Lewis Reis Hewer – 70 

USP, Artur Placeres – Natura, Paula S. H. Ferreira – UNIFESP-CTS, Márcia C. A. Fantini  - 71 

USP, Vânia Leite – UNIFESP e Rebeca Bacani - USP. Pedido aprovado por todos, sendo 72 

sugerido como titular os seguintes docentes: Thiago Lewis Reis Hewer – USP, Artur Placeres – 73 

Natura, Paula S. H. Ferreira – UNIFESP-CTS, Vânia Leite – UNIFESP e Márcia C. A. 74 

Fantini  - USP. 5) Pedido de Prorrogação de Entrega da Relatório – Mestranda: Karina A. 75 

Fudimura - Orientadora: Profa. Sarah I. P. M. N. Alves. Pedido deferido pelos presentes, sendo 76 

solicitado à secretaria comunicar a aluna e sua orientadora. Mestranda: Denise Roberta N. Sonego 77 

- Orientadora: Profa. Sarah I. P. M. N. Alves. Pedido deferido pelos presentes, sendo solicitado à 78 

secretaria comunicar a aluna e sua orientadora. 6) Pedido de Qualificação - Mestrando: Felipe 79 

Vieira Z. Assad - Orientador: Prof. Fabricio Ronil Sensato - Banca sugerida: Adriana K. C. 80 

A. Reis, Alessandro Rodrigues, Leonardo J. A. de Siqueira, Andrea M. Aguilar, Norberto 81 

Sanches Gonçalves e Carolina Vautier T. Giongo. Pedido aprovado por todos, sendo sugerido 82 

como titular os seguintes docentes: Fabricio R. Sensato, Adriana K. C. A. Reis, Alessandro 83 

Rodrigues e como suplentes: Leonardo J. A. de Siqueira e Andrea M. Aguilar. 7) Pedido de 84 

Alteração de Nível da Profa. Roselena Faez – Pedido não aprovado por unanimidade, devido ao 85 

alto número de colaboradores que o programa já possui, ultrapassando o limite sugerido pelo 86 

CA/Química/Capes, tendo sido informado aos presentes que a coordenação comunicará a docente. 87 
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8) Desligamento da aluna Nicolly P. Dal Zotto - Pedido deferido pelos presentes, sendo solicitado 88 

à secretaria comunicar a aluna e seu orientador, Prof. Dr. Fábio Ruiz Simões.  9) Aprovação da 89 

Ata da Reunião de Julho/2015 – Cinco dos presentes aprovaram a mesma, os demais se 90 

abstiveram. 10) Matrícula dos Aprovados no Processo Seletivo de Vagas Remanescentes – 91 

Sobre a matrícula dos Aprovados no Processo Seletivo de Vagas Remanescentes, foi informado aos 92 

presentes que a Profa. Dra. Romilda F. Felisbino irá conversar com a Profa. Maria Angélica P. 93 

Minhoto, na Pró-reitoria de Graduação, para depois ser feito um posicionamento de como o 94 

processo será feito. 11) Verba PROAP - 1) A Profa. Lúcia K. Noda solicitou uso da Verba PROAP 95 

para apresentar um trabalho de um aluno. Como, segundo as regras do programa, quando existe 96 

verba disponível ela pode ser usada pelos docentes que apresentarem trabalhos relacionados à 97 

dissertação de seus alunos de forma oral, foi solicitada a verificação desta condição, para que se 98 

atendida à professora possa receber a ajuda; 2) Após a reapresentação dos valores disponíveis, 99 

conforme ocorrido no início desta reunião. Foi decidido, de maneira unanime, que, enquanto houver 100 

saldo, será autorizado uma (1) diária e meia para os alunos que irão apresentar trabalhos na forma 101 

de pôster e duas (2) diárias e meia para os alunos que irão apresentar trabalhos na forma oral. Tendo 102 

sido solicitado que a secretaria posicione os alunos que foram contemplados. Nada mais havendo a 103 

tratar e estando todos de acordo, a Profa. Dra. Tereza da Silva Martins encerrou a reunião, 104 

agradecendo a presença de todos. Eu, Nazareth Junilia de Lima, Técnica em Assuntos Educacionais, 105 

lavrei a presente ata.  106 

 107 

______________________     _________________________  

Tereza da Silva Martins                                                       Romilda Fernandez Felisbino 

______________________                                              _________________________ 

Leonardo Siqueira                                                               Paula H. Ferreira 

______________________     _________________________ 

Celso Molina       Norberto S. Gonçalves              

______________________                  _________________________ 

Izilda A. Bagatin                Tiago Ferreira 

______________________                   

André Filipe R. Oliveira  

 


